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“Έλληνες, προσευχηθείτε για τη Μονή Σινά” – Το 
μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Δαμιανού από το 
Ηράκλειο Κρήτης (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ιερές Μονές

Ακόμη ένα μήνυμα προς τον Ελληνικό λαό να προσεύχεται για 
την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά έστειλε αυτή την φορά 
από την Ελλάδα ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. 
Δαμιανός. 

Ανήμερα της μεγάλης εορτής της Πεντηκοστής ο Σεβασμιώτατος βρέθηκε στο 
Ηράκλειο και στο Σιναϊτικό Μετόχι του Αγίου Ματθαίου, όπου παρέστη 
συμπροσευχόμενος κατά την Θεία Λειτουργία και τον Εσπερινό της Γονυκλισίας. 
Στο Σιναϊτικό Μετόχι βρέθηκε και ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος
προκειμένου να εκφράσει τη συμπαράστασή του στον Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό 
σχετικά με τις πρόσφατες εξελίξεις με το ιδιοκτησιακό καθεστώς της Μονής μετά 
και την απόφαση του εφετείου της Ισμαηλίας και τη νέα σειρά διαπραγματεύσεων 
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μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου προκειμένου να διευθετηθούν τα εκκρεμεί ζητήματα.

Προσευχή για να επιτευχθεί ένα θαύμα με τη 
Μονή
“Τη σημερινή ημέρα της Πεντηκοστής παρακαλώ όλους τους Έλληνες αδερφούς να 
προσεύχονται για την Ιερά Μονή προκειμένου να επιτευχθεί ένα θαύμα εκ μέρους 
του Θεού, μία καλή είδηση”, δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος Σινά ενώ εξέφρασε την 
αισιοδοξία του την οποία όπως είπε πάντα διατηρεί.
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Υπενθυμίζεται ότι ο Σεβασμιώτατος είχε κάνει έκκληση για προσευχή και με 
δήλωσή του στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη λίγες μόλιες ώρες μετά την 
απόφαση του αιγυπτιακού δικαστηρίου, ενώ τις προσευχές ζήτησε και την 
περασμένη Πέμπτη κατά τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος 
Αλλαγής, Νίκο Ανδρουλάκη, στο Κάιρο. 

Δικαίος Πορφύριος: “Είμαστε αποφασισμένοι να 
διεκδικήσουμε τα πάντα”
Την εμπιστοσύνη του προς την Ελληνική κυβέρνηση εξέφρασε ο Δικαίος της 
Μονής, π. Πορφύριος Καναβάκης, ο οποίος κατάγεται από τη Σητεία. Κατά την 
ομιλία του από το Σιναϊτικό Μετόχι, αναφέρθηκε στον Ακτιναμέ, το έγγραφο του 
Μωάμεθ με το οποίο δίνει ρητή εντολή στους πιστούς της θρησκείας του να έχουν 
υπό την προστασία τους την Αγία Αικατερίνη του Σινά. “Υπάρχουν σιγίλλια, 
υπάρχουν έγγραφα πως ο Σελίμ ο Α’ ο Σουλτάνος αναγνώριζε τα προνόμια του 
μοναστηριού. Υπάρχουν σιγίλλια, έγγραφα τα οποία αποδεικνύουν ότι όλα αυτά 
ανήκουν στο Σινά, και τα οποία έχει αγνοήσει η αιγυπτιακή κυβέρνηση. Ένα είναι 
αυτό. Δεύτερον, η UNESCO όταν η Αίγυπτος κατέθεσε χαρτιά στον Οργανισμό 
αναγνώριζε την ιδιοκτησία του μοναστηριού και έρχεται τώρα και λέει πως δεν 
ανήκουν αυτά στο μοναστήρι. Υπήρχε μία συμφωνία ανάμεσα στις δύο πλευρές, 
στο ελληνικό και το αιγυπτιακό κράτος, όπου αναγνωριζόταν το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς της μονής – το τονίζω, όχι το θρησκευτικό καθεστώς – που όταν ήταν 
να υπογράψουμε ο υπουργός Δικαιοσύνης της Αιγύπτου αμφισβήτησε αυτή τη 
συμφωνία και δεν υπέγραψε. Είχαν υπογράψει όλοι. Αν υπέγραφε ο υπουργός 
Δικαιοσύνης της Αιγύπτου θα είχαν τελειώσει όλα”, είπε χαρακτηριστικά.
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Σε ερώτηση της δημοσιογράφου της ΚΡΗΤΗ ΤV για το τι διεκδικούν οι μοναχοί, ο 
εκπρόσωπος της Μονής απάντησε: “Την περιουσία μας. Να ξέρουμε ότι αυτά 
ανήκουν στο Μοναστήρι. Δεν μπορεί να έρχεται κάποιος και να σου αμφισβητεί 
έναν κήπο που έχεις φτιάξει μπροστά στο μοναστήρι, έναν ξενώνα που είναι 
μπροστά στο μοναστήρι και πολλά άλλα. Ξέρετε, έμμεσα σαν να προσπαθούν να 
πουν στους μοναχούς ότι εσείς σιγά -σιγά πρέπει να φεύγετε. Και να σας πω και 
ένα άλλο πρόβλημα. Εγώ είμαι κοντά 32 χρόνια στο μοναστήρι. Είμαι με βίζα ενός 
χρόνου, η οποία ουσιαστικά κάνει δύο μήνες για να βγει. Και κάπου μπορούν να σου 
πούνε πως εφόσον δεν έχεις βίζα μπορείς να φύγεις. Είναι κάποια πράγματα που ο 
κόσμος πρέπει να ξέρει”, συμπλήρωσε ο π. Πορφύριος.

Σε ερώτηση για το ποια θα είναι τα επόμενα βήματα ο π. Πορφύριος απάντησε ότι 
“εξαρτάται από το τι θα γίνει. Γιατί έχουμε ακόμα αυτή τη στιγμή εξελίξεις. Είναι 
σε συνομιλία η ελληνική κυβέρνηση με την αιγυπτιακή. Θα ανταλλάξουν έγγραφα, 
θα ξαναέρθουν αντιπροσωπείες κάτω κ.λπ. Δεν έχουν πει ότι έχει τελειώσει το 
θέμα. Κι εμείς δεν θα το αφήσουμε έτσι. Είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε 
τα πάντα”.

Από την πλευρά του ο Ποιμενάρχης του Ηρακλείου και Πρόεδρος της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος εξέφρασε 
την βαθιά του αγάπη προς τη Μονή και το πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου κ. 
Δαμιανού. Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης έκανε αναδρομή στην ιστορία της Αγίας 
Αικατερίνης λέγοντας πως έχει περάσει κατά καιρούς πολλές δυσκολίες και θα 
ξεπεράσει και αυτή τη δοκιμασία όπως πάντα.

Μητσοτάκης: Η θέση μας είναι ταυτόσημη με της 
Μονής
Την πρώτη του δημόσια τοποθέτηση έκανε το πρωί της Κυριακής ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης σχετικά με τις εξελίξεις που αφορούν την Ιερά Μονή Σινά με 
και τις πρώτες νέες συζητήσεις με την Αίγυπτο.

Ο Πρωθυπουργός, σε ανάρτησή του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης στο πλαίσιο 
της εβδομαδιαίας ανασκόπησης του κυβερνητικού έργου, έγραψε: “Θα ήθελα να 
ξεκινήσω με ένα θέμα ιδιαίτερης σημασίας: την υπόθεση της Μονής Αγίας 
Αικατερίνης Όρους Σινά, μετά την απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας. Η θέση 



μας είναι ξεκάθαρη και ταυτόσημη με αυτήν της ιστορικής Μονής, να γίνει δηλαδή 
σεβαστή η μακραίωνη παράδοση και το ήδη διαμορφωμένο status quo λειτουργίας 
αυτού του εμβληματικού ελληνορθοδόξου τοπόσημου. Η ρητή διαβεβαίωση της 
αιγυπτιακής κυβέρνησης για τη συνέχιση λειτουργίας της Μονής με το υφιστάμενο 
καθεστώς, μετά και την τοποθέτηση του Προέδρου Σίσι, δείχνει τη βούληση του 
Καΐρου να αντιμετωπιστεί η υπόθεση με θετικό τρόπο. Στο ίδιο πνεύμα κινήθηκε 
και η προ ημερών συνάντηση του Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών με τον Αιγύπτιο 
ομόλογό του, όπου συμφωνήθηκε να εργαστούν οι δύο πλευρές προς την 
κατεύθυνση της κατοχύρωσης των δικαιωμάτων της Μονής, της νομικής της 
μορφής και προσωπικότητας. Στόχος μας είναι να επιλυθεί με δίκαιο και οριστικό 
τρόπο το θέμα και να συνεχιστεί η στρατηγικής σημασίας συνεργασία των δύο 
χωρών”.

Διαβάστε επίσης – Κ. Μητσοτάκης για Μονή Σινά: Σεβαστή η μακραίωνη 
παράδοση και το status quo λειτουργίας του εμβληματικού 
ελληνορθοδόξου τοπόσημου

Πηγή κεντρικής φωτογραφίας: neakriti.gr.
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